



# РАССВЕТ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

События \* Факты \* Люди \* Образование \* Культура \* Спорт

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ с 1949 года \* ПЯТНИЦА 8 октября 2021 года \* № 40\* (8877) \*

О жизни района вы можете узнать на сайте по нашему адресу в Интернете: [http:// tarumovka.ru](http://tarumovka.ru); адрес нашей электронной почты: [tarumovka00@mail.ru](mailto:tarumovka00@mail.ru)

Электронную версию нашей газеты вы можете прочитать на сайте <http:// tarumovka.ru> в разделе СМИ.

<https://ok.ru/group/62968082137322>

[https://t.me/gazeta\\_rassvet](https://t.me/gazeta_rassvet)

[https://www.instagram.com/gazeta\\_rassvet/](https://www.instagram.com/gazeta_rassvet/)

<https://www.facebook.com/admintarumovka/>

<https://vk.com/public206304198>

<http://www.tarumovka.ru/video>



1921 г - 100 лет ДАССР - 2021 г

1946 г - Тарумовскому району - 75 лет - 2021 г

1946 г - 75 лет газете «Рассвет» - 2021 г

235 лет селу Тарумовка



## 10 октября - День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

С праздником!

Уважаемые труженики села, работники и ветераны аграрного комплекса Тарумовского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Во все времена нет для человека обязанности почтнее, чем возделывать землю и растить хлеб.

Работники сельскохозяйственной отрасли – люди особенные, которые любят свою землю, не боятся тяжелого физического труда, вкладывают в работу силы и душу. Ваш труд – основа экономики района, залог его развития.

И сегодня, в условиях напряженной эпидемиологической обстановки в мире мы все больше осознаем, что сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность – важнейшие отрасли экономики страны, основа здоровья его жителей.

Несмотря на капризы погоды, труженики района благодаря своему тру-

данию и упорству запасли на зиму достаточно кормов, вырастили хороший урожай зерновых, овощей. Осталось только пожелать селянам погожих дней, чтобы завершить осенние полевые работы.

Особые поздравления и пожелания здоровья хочу адресовать ветеранам сельскохозяйственного производства, чьи самоотверженность и трудолюбие сформировали историю сельского хозяйства района. Многие из вас и сегодня передают накопленные знания, свой богатый профессиональный опыт молодым специалистам.

Желаю всем, кто трудится на земле, крепкого здоровья, высоких урожаев, безотказной техники, благосклонной погоды и благоприятных условий, хороших перемен в жизни и уверенности в завтрашнем дне! Пусть ваш нелегкий труд окупится новыми достижениями и признанием благодарных земляков.

А.В.Зимин, глава администрации МР «Тарумовский район» РД.



Крестьянский труд требует от человека полной отдачи, упорства, умения работать на перспективу. Какой бы технический прогресс не шагал по планете, без сельского хозяйства, даже самому современному человеку, не прожить.

Спасибо Вам за благородный, нелегкий, но очень нужный труд, за ваш профессионализм, самоотдачу, преданность избранному делу.

Желаю всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды, крепкого здоровья!

М.О.Абдалов, начальник отдела сельского хозяйства, продовольствия и земельных отношений администрации МР «Тарумовский район» РД.

Уважаемые ветераны и работники агропромышленного комплекса!

Примите искренние поздравления с Всероссийским Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

В эти осенние дни мы по традиции чествуем людей, которые избрали для себя нелегкую судьбу агрария.

Сельский труд почетен, но и несоизмеримо сложен. И далеко не каждому он по плечу. Своим ударным, подчас героическим трудом, невзирая на неблагоприятные погодные условия, вы делаете все возможное, чтобы исполнить возложенную на вас великую миссию кормильца нашего района.

## Информационное сообщение

30 сентября в зале заседаний районной администрации прошла внеочередная сессия депутатов 7-го созыва, которую провел председатель районного Собрания депутатов Магомедали Магомедгаджиев.

Участие в сессии принял заместитель главы района Гаджиудрат Кебедов, присутствовали представители СМИ. На повестке дня рассматривались вопросы:

1. «Об утверждении положения муниципального жилищного контроля на территории МР «Тарумовский район» РД».

2. «Об утверждении положения муниципального земельного контроля на территории МР «Тарумовский район» РД».

3. Об утверждении положения муниципального лесного контроля на территории МР «Тарумовский район» РД. После выступления и прений Положение жилищного, земельного и лесного контролей были единогласно утверждены.



## Состоялось аппаратное совещание

4 октября в зале заседаний Тарумовской районной администрации состоялось аппаратное совещание, которое провел глава администрации МР "Тарумовский район" Александр Зимин.

Участие в совещании приняли заместители главы района Гаджиудрат Кебедов, Мурад Абдулазизов, Василий Джамалов, руководители структурных подразделений и представители СМИ.

Первым вопросом, поднятым на совещании, стала информация о санитарно-эпидемиологической обстановке на территории Тарумовского района.

Руководитель района озвучил сведения, предоставленные Тарумовской ЦРБ и Кочубейской МЧС, из которых следует, что на 4 октября в Тарумовской ЦРБ на стационарном лечении находятся 5 человек, боль-

ных COVID и 8 человек с пневмонией. В Кочубейской МЧС в стационаре лечатся 9 человек с пневмонией, амбулаторно лечатся 8 пациентов с COVID и 5 пациентов с пневмонией.

Было отмечено, что некоторое снижение заболеваемости стало возможным проведению вакцинации.

Так, на 4 октября уже привито 7613 человек. Также параллельно проводятся прививки от гриппа: как взрослому населению, так и детям.

Далее на совещании говорилось о праздновании Дня района, которое намечено на 23 октября.

Как было отмечено, это мероприятие будет проведено с соблюдением требований Роспотребнадзора.

(Окончание на 3 стр.)

(Окончание.  
Начало на 1 стр).

## Состоялось аппаратное совещание



Также на совещании глава района Александр Зимин говорил о неукоснительном исполнении пунктов Муниципального контроля, ответственности исполнителей и соблюдения трудовой дисциплины.

На совещании выступили Гаджиудрат Кебедов, заместитель главы района;

Ольга Карташова, начальник отдела образования; Гульнара Самедова, начальник отдела культуры и Магомед Алиомаров, ведущий специалист отдела АТК.

По всем рассматриваемым вопросам были даны соответствующие распоряжения.

Наш корр.

## «России важен каждый!»

Уважаемые жители Тарумовского района! Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября.

При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением.

Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Предусмотрено три способа участия в ней.

Какой бы вы способ не выбрали, знайте, что уча-

стие в переписи-это ваш вклад в большое и общее дело, в создании будущего!

Все данные записываются со слов человека, никаких документов предъявлять не надо.

Если уже переписался на портале госуслуг и стучит в дверь переписчик. Что делать? Он попросит предъявить QR-код. Отсканирует его и попрощается.

Вся собираемая в ходе переписи информация конфиденциальна.

Подробности на сайте <https://www.strana2020.ru>.

А.В.Зимин, глава администрации МР «Тарумовский район» РД.



## Новый праздник

Президент РФ Владимир Путин постановил ежегодно в третье воскресенье октября отмечать День отца.

В соответствии с указом, опубликованным на официальном интернет-портале правовой информации, День отца устанавливается в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей. *"Установить День отца и отмечать его в третье воскресенье октября"*, - говорится в документе.

<https://www.interfax.ru/russia/795221>

## Спасибо, люди!



Несчастье пришло внезапно, ушел из жизни мой сынок в свои 56 лет.

Это высшая боль материнскому сердцу, но в горе я осталась не одинока, ко мне повернулись люди – одноклассчане, коллектив учителей, школьники, его одноклассники.

Материнская благодарность всем, кому не безразлично чужое горе. Спасибо вам, люди!

Ж.Рамалданова, с/А-Невское.

День  
пожилых человека

## Праздник мудрости и доброты

1 октября – День пожилых людей, праздник мудрости и добра. В Тарумовском районе представителей старшего поколения поблагодарили рядом мероприятий.

Посредством социальных сетей и со страниц газеты «Рассвет» всех уважаемых ветеранов труда поздравили глава администрации МР «Тарумовский район» РД Александр Зимин и председатель районного Собрания депутатов Магомедали Магомедгаджиев.

В частности, глава района отметил: «Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, всем пожилым жителям за вклад в развитие нашего района,

за многолетний добросовестный труд».

Онлайн-концерт подготовил Тарумовский Центр традиционной культуры.

Участие в концерте

приняли сотрудники Центра, а также состоялся дебют – песню о любимой бабушке исполнила ученица 4 класса Тарумовской СОШ Дарина Горохова.

Уважаемых жителей райцентра в Доме «Милосердие» и на дому поздравила делегация в составе Аллы Чебанько, председателя Тарумовского районного Совета женщин; Мажида Абдусаламова, директора Тарумовского филиала МФЦ в Республике Дагестан; Шамиля Рахматуллаева, председателя Тарумовского сельского Собрания депутатов.

«Согреть своим сердцем», - так называлось мероприятие, которое подготовили работники Центральной районной библиотеки, вложив в него частичку теплоты своих сердец.

Они подготовили тематическую литературно-музыкальную композицию, а также оригинальные поделки-сердечки, которые юные читатели библиотеки подарили своим бабушкам.



Следует отметить, что и в других библиотеках района прошли онлайн-мероприятия для тех, кто находится на заслуженном отдыхе, также были подготовлены тематические акции и книжные выставки.

«Уделяя внимание старшему поколению, мы подаем пример уважения для детей и подростков. Известно, что каждый человек нуждается во внимании, а в пожилом возрасте, особенно», - отметила Лариса Горохова, директор Тарумовской библиотеки.



## Вакцинация необходима, поверьте!

Ваше здоровье

«Мне нередко приходится слышать, что многие граждане, убеждая население в важности вакцинации, сами избегают этой процедуры. Вакцинация необходима, поверьте!»

Коронавирус ведь наносит удар без разбору, не щадя никого.

Основываясь на собственном опыте, скажу, что после того, как у меня снизился уровень антител в организме, я записался на вакцинацию и уже прошел два этапа.

Через неделю мне предстоит ревакцинация. И процедура в моём случае прошла без побочных эффектов. Зато теперь мой организм знает, как бороться с этой заразой.

Кроме того, не стоит забывать, что чем скорее каждый из нас пройдёт вакцинацию, тем быстрее мы вернёмся к привычной жизни, где не будет этого наболевшего слова «коронавирус», - считает Айдемир Дамадаев, начальник отдела по делам молодежи, ФК, спорта и туризма администрации МР «Тарумовский район» РД.



## Выбор за вами!

Дорогие друзья!

Чуть больше года назад никто не мог предположить, как изменится наша жизнь. Жизнь каждого человека, каждой семьи. Эпидемия COVID-19 стремительно захватила весь мир, и очевидно, что он уже никогда не будет прежним.

Транспортные ограничения, социальная изоляция, обязательное ношение масок и перчаток – власти делали все возможное, чтобы сберечь самое главное – здоровье и жизнь, наши и наших близких, а вероятность столкнуться с серьезной и даже смертельной опасностью остается до сих пор. Задача каждого из нас – максимально ответственно соблюдать меры, необходимые для защиты от вируса. Самым очевидным решением вопроса «буду или не буду болеть?» является вакцинация. И выбор, конечно, за вами.

Это как вождение автомобиля: непристегнутый ремень безопасности не важен только до момента аварии. Так и прививка — не нужна до тех пор, пока не случится болезнь, последствия которой очень сложно предсказать.

Прошу вас, друзья, – пристегнитесь, защитите себя и близких! Пройдите вакцинацию!

И.В.Фирсова, врач-терапевт Тарумовской ЦРБ.



## Выбирайте жизнь!

Наша семья совсем недавно перенесла очень большое горе: ковид забрал у нас близкого и любимого человека, которому бы только жить да жить!

Болезнь поразила его стремительно, не оставив шансов на благополучный исход.

Лишь только после этого мы осознали, насколько опасна эта зараза, и решили записаться на вакцинацию.

Сегодня наша семья обезопасила от тяжелых последствий болезни не только себя, но и тех, с кем мы часто общаемся, которые также сделали прививку, выбрав для себя безопасность, а не риск заражения.

Люди, выбирайте, жизнь! Вакцинируйтесь!

Р.О.с.Кочубей.

## Либо «прил», либо «сартан»!

Пациенты часто задают такой вопрос: можно ли и-АПФ («приль») комбинировать с сартанами. В этой статье отвечаю на вопрос, а заодно поясню, какие препараты относятся к одной и другой группе.

И-АПФ («приль»): эналаприл, периндоприл (престариум, перинева), рамиприл (хартил), лизиноприл (диротон). Также к этой группе относятся и каптоприл, но я очень надеюсь, никто из моих читателей планомерно гипертонию им не лечит.

Сартаны, или по-научному, антагонисты рецепторов ангиотензина II: это лозартан (лориста), валсартан, телмисартан, олмесартан, ирбесартан, кандесартан, азилсартан (эдарби).

Ну так вот, ежедневно получаю сообщения такого типа: «Доктор, я утром пью Эналаприл, вечером Лористу. Это нормально?!» **НЕТ, это НЕНОРМАЛЬНО!**

В 2008 году было проведено очень крупное исследование ONTARGET, в котором участвовало 25 620 пациентов из 40 разных стран мира с высоким и очень высоким сердечно-сосудистым риском. Наблюдали за ними 55 месяцев.

Их поделили на три группы:

1 группа: принимали Телмисартан 80 мг.

2 группа: принимали Рамиприл 10 мг.



3 группа: принимали комбинацию Телмисартан 80 мг + Рамиприл 10 мг.

В итоге спустя 55 месяцев наблюдения в третьей группе достоверно чаще развивалась гипотония, вплоть до синкопальных состояний, гиперкалиемия (высокий калий крайне опасен для работы сердца!). Достоверно ухудшалась функция почек, развивалась почечная недостаточность, вплоть до диализа!

Поэтому так принимать препараты НЕЛЬЗЯ!

Необходимо принимать либо препараты с окончанием «прил», либо препараты с окончанием «сартан»! Их комбинация – под запретом!

Также если вы принимаете комбинированный препарат, обязательно знайте его состав. К примеру, часто спрашиваете про Нолипрел в комбинации с Валсартаном. Нолипрел содержит периндоприл!

М.Гасанханова, врач-кардиолог Тарумовской ЦРБ.

## Какие препараты повышают артериальное давление?

1. **Нестероидные противовоспалительные средства (НПВС)** – ибупрофен (нурофен, некст), напроксен (налгезин, апрапанакс), диклофенак и т. п.

Что происходит на практике?

Бесконтрольный, длительный и порой необоснованный прием НПВС! Любой препарат из этой группы вреден для сердца, в большей или меньшей степени!

Не существует НПВС, который был бы безопасен для сердца, а особенно после инфаркта или при сердечной недостаточности!

2. **Сосудосуживающие капли в нос** (назальные деконгестанты) – нафтизин, галазолин, назол и т. п.

3. **Кортикостероидные препараты** (преднизолон, дексаметазон, метипред и т. д.)

4. **Препараты от мигрени.**

5. **Антидепрессанты** – венлафаксин (велаксин), ингибиторы МАО, трициклические антидепрессанты, флуоксетин (профлузак).

6. **Препараты для снижения веса – сибутрамин (редуксин).**

7. **Комбинированные оральные контрацептивы (КОК).**

8. **Иммуносупрессивные препараты – циклоспорин.**

9. **Анаболические стероиды** – на повышенное давление часто жалуются бодибилдеры и спортсмены, которые «на курсе».

10. **Алкоголь, энергетики, стимулирующие вещества.**

Контролируйте уровень АД во время приема любого препарата из этого списка! Конечно, этот спи-

сок неполный, но это препараты, которые наиболее часто встречаются в практике.

Поэтому перед приемом того или иного лекарства ознакомьтесь с инструкцией. Если на фоне приема этих препаратов у вас повышается артериальное давление, необходимо их отменить или обратиться к лечащему врачу.

Передается ли гипертония по наследству?

По данным исследований, в которых участвовали миллионы людей, не было обнаружено конкретного гена, который отвечал бы за развитие гипертонии и передавался бы по наследству.

Но никто не отменяет фактора наследственной предрасположенности. То есть, если у ваших родителей есть гипертония, то у вас она может развиваться или нет.

Все зависит от вашего образа жизни. Если вы ведете малоподвижный образ жизни, курите, злоупотребляете алкоголем, плохо спите, есть ожирение, то скорее всего гипертония не заставит себя долго ждать.

Кстати, если болезнь развивается после 55 лет – это уже не наследственность!

Е.В.Димитрова, врач-кардиолог Тарумовской ЦРБ.



## Сообщает Роспотребнадзор

52683 -

всего заболевших по республике на 07.10.2021 г., сообщает Роспотребнадзор.

По данным ведомства на 11:20 часов 7 октября выявлено 115 вновь заболевших COVID-19. По данным Минздрава РД, 125 человек вылечились, 7 скончались.

По данным ведомства на 11:20 часов 6 октября выявлено 117 вновь заболевших COVID-19. По данным Минздрава РД, 131 человек вылечились, 10 скончались.

**ВАКЦИНАЦИЯ ОТ COVID-19 ЗАЩИЩАЕТ**

7 ПРЕИМУЩЕСТВ ВАКЦИНАЦИИ ОТ КОРОНАВИРУСА

- СОХРАНЯЕТ ЖИЗНЬ
- ПРЕДУПРЕЖДАЕТ БОЛЕЗНЬ И ЕЕ ОСЛОЖНЕНИЯ
- ПРОЧНАЯ ОСНОВА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ НА ДЛИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ
- ВАКЦИНЫ БЕЗОПАСНЫ И ЭФФЕКТИВНЫ
- ПОМОГАЕТ ОГРАНИЧИТЬ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФЕКЦИИ
- Позволяет защитить не только человека, которому сделали прививку, но и окружающих
- Если не сделать вакцинацию, могут возникнуть тяжелые последствия, вплоть до гибели

## 14 октября - Всемирный день зрения

14 октября - Всемирный день зрения - самая важная дата, посвященная пропаганде здоровья глаз.

Отмечается он ежегодно, во второй четверг октября по решению Всемирной организации здравоохранения в рамках реализации Глобальной программы по борьбе со слепотой.

Основные проблемы, активно обсуждаемые в этот день, слепота и нарушение зрения.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 1 миллиард человек в мире страдают нарушением зрения, которое можно предотвратить или которое ещё предстоит решить. Большинство людей с нарушениями зрения старше 50 лет; однако с потерей зрения могут столкнуться люди любого возраста.

Слепота — это неспособность видеть. Ведущие причины слепоты: катаракта, глаукома, возрастная дегенерация жёлтого пятна, помутнение роговицы, диабетическая ретинопатия, трахому и заболевания глаз у детей. В мире все чаще встречается слепота, развивающаяся с возрастом, а также слепота, вызываемая неконтролируемым диабетом.

Три четверти всех случаев слепоты можно предотвратить или лечить Мероприятия по всему миру включают семинары, митинги, бесплатную диагностику зрения, сбор пожертвований, онлайн-мероприятия. Существует также ежегодный фотоконкурс, посвященный Всемирному дню зрения, который открыт для фотографов-любителей и профессионалов из любой точки мира.



Что можно сделать для сохранения зрения?

- Периодическое посещение врача-офтальмолога с диагностической целью, в детском возрасте это особенно важно, т.к. активно формируется зрение.

- Защита глаз (солнцезащитные очки, защитные очки во время работы).

- Гигиена зрения (работа за компьютером, просмотр телевизора, гаджеты только с включённым светом, расстояние от глаз до экрана не менее 30 см).

- Перерыв на отдых во время работы за компьютером.

- Обязательное мытьё рук при установке или снятии контактных линз. Гигиена рук важна в течение всего дня. Важно стараться не прикасаться к глазам руками.

- Сбалансированное регулярное питание.

- Физические упражнения.

Всемирный день зрения - повод записаться на приём к врачу-офтальмологу.

В.В.Ображиева, врач – офтальмолог Тарумовской ЦРБ.

Наши дети - учени?

## Цель врагов России достигнута

Доцент журфака МГУ: «В этом году мы набрали инопланетян»

“Незнаю”, “генирал” и “через-чюр” — возможно, именно такое написание слов мы увидим в газетах лет через пять, когда нынешние первокурсники факультета журналистики МГУ получат свои дипломы. Вот такие феноменальные результаты продемонстрировали набранные с помощью ЕГЭ студенты, среди которых есть даже стобалльники.

Как и ожидалось, проверочные работы новобранцев в вузах обернулись скандалом. Подробнее об этом рассказала доцент кафедры стилистики русского языка Анастасия Николаева.

— Первокурсники журфака только что написали проверочный диктант по русскому языку. Подтвердили ли они оценки, с которыми поступали?

— Установочные диктанты для выявления уровня знаний первокурсников мы пишем каждый год. Обычно с ними не справляются 3—4 человека. Но результаты этого года оказались чудовищными.

Из 229 первокурсников на страницу текста сделали 8 и меньше ошибок лишь 18%. Остальные 82%, включая 15 стобалльников ЕГЭ, сделали в среднем по 24—25 ошибки. Практически в каждом слове по 3—4 ошибки, искажающие его смысл до неузнаваемости. Понять многие слова просто невозможно. Фактически это и не слова, а их условное воспроизведение.

— То есть?

— Ну что такое, например, по-вашему, рьща? Рьтсья. Или, скажем, поциэнт (пациент), удастса (удастся), врачи (врачи), нез наю (не знаю), генирал, через-чюр, оррестовать. Причем все это перлы студентов из сильных 101-й и 102-й групп газетного отделения. Так сказать, элита. А между тем 10% написанных ими в диктанте слов таковыми не являются. Это скорее наскальные знаки, чем письмо.

Знаете, я 20 лет даю диктанты, но такого никогда не видела. Храню все диктанты как

вещдок. По сути дела, в этом году мы набрали инопланетян.

— У вас и правда был такой слабый набор?

— В том-то и дело, что формально сильный: средний балл по русскому языку — 83. То есть не просто “пятерка”, а “суперпятерка”, поскольку отличная оценка по русскому языку в этом году начиналась с 65 баллов. И это очень скверно, поскольку, когда ребята заходят первую же сессию, нам скажут: “Вы получили “супертовар”. А сейчас ребята не могут воспроизвести простеньких русских слов. Как это вам удалось сделать из суперотличников супердвоечников?”

Кстати, в этом году благодаря ЕГЭ победители олимпиад и золотые медалисты не смогли поступить на дневное отделение: все они учатся на вечернем. Мало и москвичей. Впрочем, журфаку еще грех жаловаться. Сколько-то самых безнадежных студентов нам удалось отсеять с помощью творческого конкурса. А вот что получил, скажем, филфак, страшно даже подумать. Это национальная катастрофа!

— В чем ее причина?

— В какой-то степени в “олбанском” интернет-языке. Однако главная беда — ЕГЭ.

По словам первокурсников, последние три года в школе они не читали книг и не писали диктантов с сочинениями — все время лишь тренировались вставлять пропущенные буквы и ставить галочки.

В итоге они не умеют не только писать, но и читать: просьба прочесть коротенький отрывок из книги ставит их в тупик. Плюс колоссальные лакуны в основополагающих знаниях. Например, полное отсутствие представлений об историческом процессе: говорят, что университет был основан в прошлом, XX веке, но при императрице Екатерине.

— С этим можно что-то сделать?

— По итогам диктанта прошло заседание факультетского ученого совета.

Вырабатываем экстренные меры по ликвидации. Сделаем, конечно, что сможем, но надо понимать: компенсировать пробелы с возрастом все труднее, и наверняка выявятся ребята необучаемые. Да и часов на эти занятия в нашем учебном плане нет. Так что, боюсь, кого-то придется отчислить, хотя ребята не дебилы, а жертвы серьезной педагогической запущенности.

— Многих можете потерять?

— Не исключаю, что каждого пятого первокурсника. ЕГЭ уничтожил наше образование на корню. Это бессовестный обман в национальном масштабе. Суровый, бесчеловечный эксперимент, который провели над нормальными здоровыми детьми, и мы расплатимся за него полной мерой. Ведь люди, которые не могут ни писать, ни говорить, идут на все специальности: медиков, физиков-ядерщиков.

И это еще не самое страшное. Дети не понимают смысла написанного друг другом. А это значит, что мы идем к потере адекватной коммуникации, без которой не может существовать общество. Мы столкнулись с чем-то страшным. И это не край бездны: мы уже на дне. Ребята, кстати, и сами понимают, что дело плохо, хотят учиться, готовы бегать по дополнительным занятиям. С некоторыми, например, мы писали диктант в виде любовной записки.

Девчонки сделали по 15 ошибок и расплакались.

Да, уж! Мимо этой информации нельзя пройти, оставшись равнодушным. Кем они станут, эти нынешние студенты? Как и чему они будут учить следующие поколения? Или уже не будут? Помнится, какой-то дядька говорил, что и четырех классов вполне достаточно...

Предпосылки зрели давно, неграмотность стала привычной, и на фразы, произнесенные дикторами ЦТ, вроде “порядка пятиста человек”, уже никто не обращает внимания. Это норма, увы. А ведь это было только нача-

ло всеобщей (а она уже таковой стала) неграмотности. Пушкинский русский исчез практически полностью.

“Ешный”, “ейный”, “евоинный”, “ихний” — прочно вошли в обиход, и, даже звуча из телевизоров, уже не вызывают улыбку у подавляющего большинства прильнувших к экранам. Безграмотность стала нормой.

ЕГЭ и “реформа” образования сделали своё чёрное дело. Неужели это не ясно верхам, ратующим за продолжение образовательной вакханалии? Почему нельзя отменить глупость? Не хочется думать, что это делается специально, да результаты говорят о другом. “Левые” учебники в школах, бессмысленные рабочие тетради, где только и надо, что вставить в слове нужную букву, и Т9, в виде корректора для самых “продвинутых” учеников...

Теперь на помощь ЕГЭ пришла дистанционка. Видимо, темпы деградации не так быстры. Народ, куда капимся?! “Не” и “ни”, “ча” и “ща”, “тсья” и “тсья” — давно уже вне всяких правил. Про “кто то” — вообще молчу. И всё больше “умников” в комментариях к замечаниям по поводу безграмотности того или иного автора: “Ну чё вы взялись? Ведь смысл понятен!”

Понятен. Пока.

Тут один претендент на работу в анкетной графе “Образование” написал — “ВИС-ЧЕЕ. ФЕЛФАК”. Мы с коллегами долго смеялись, а потом вдруг одновременно замолчали, и всем захотелось заплакать, как тем девчонкам, написавшим с 15-ю ошибками диктант в виде любовной записки.

<https://www.opentown.org/news/312991/P.S.ШкольникиТарумовскогорайонаопровергаютвышеупомянутуюстатьюсвоимизнаниями.Отрадно,чтонашипедагогиответственновыполняютсвоюпросветительскуюмиссию.СегоднямыпубликуемсочиненияКалиновскихшкольников.>

Сегодня мы публикуем сочинения Калиновских школьников.

## Моя мама добрая!

Мою маму зовут Рамалданова Шуше-халум Касумхановна. Она родилась в Курахском районе с. Шимихюр в 1978 году.

После окончания 9 класса она поступила в Дербентский педагогический колледж.

В 1997 году она окончила училище и устроилась работать в родном селе учителем начальных классов.

В 1999 году моя мама вышла замуж за моего отца в село Калиновка, где по сей день она живёт и работает учителем начальных классов.

Я думаю, что у неё прекрасная профессия! Мама выбрала эту специальность потому, что она любит детей и хочет, чтобы они выросли добрыми и честными людьми.

Она работает в школе более 20 лет, начала она учить ещё в детстве, играя только в “Школу”. Рассаживала свои игрушки: кукол, мишек, зайчиков и начинала урок.

Сама писала за них в тетрадях и ставила им только пятёрки. Бабушка была против маминого выбора будущей профессии, говорила, что профессия учителя — очень трудная, неблагоприятная, нервная, вообще, работать с детьми — это наказание.

Учитель — трудная работа, особенно, как я заметил, в последнее время. Весь день в школе, да ещё и дома мама занимается школьными делами.

Я вижу сколько труда и терпения вкладывает в работу мама, чтобы из маленьких, непослушных озорников выросли умные, воспитанные молодые люди.

Сейчас мама учит второклассников и я вижу, что она каждый день печатает карточки для учеников и часто слышу от неё: “А чем же я завтра удивлю своих ребят?”

С первого класса мама помогает мне добросовестно выполнять домашнее задание и мы вместе радуемся, когда получаем хорошие отметки. Она у нас самая добрая! Мама всегда и во всём готова помочь нам всем, кто обращается к ней за помощью, несмотря на то, что у неё совершенно нет свободного времени.

Я горжусь тем, что моя мама — учитель и стараюсь быть достойным её!

Рамалданов Рашид,  
ученик 7 “А” класса.



## Я люблю свою бабушку!

Моя бабушка — учитель. Это ее призвание. Любовь к детям она пронесла через всю жизнь. Она нашла дорогу на нелегком жизненном пути, помогла найти дорогу в жизни своим детям.

Моя бабушка, Ядченко Наталья Николаевна, родилась 23 мая 1958 года в городе Грозном. Ее родители были очень трудолюбивы и прививали это качество своим детям.

Вышла замуж за дедушку и стала работать в нашей школе учителем географии. Она очень любит свою работу и своих учеников. На ее уроках всегда интересно. За многолетний труд ее наградили званием «Отличник просвещения Республики Дагестан».

Я люблю свою бабушку потому, что она добрый и отзывчивый человек.

Мусаев Магомед, ученик 5 «А» класса.



## Семья — мама, школа — учитель

Семья — это прежде всего, мама, а школа прежде всего учитель. Два великих предназначения на Земле! В нашей семье получилось так, что школа и семья слились в единое целое.



Моя мама Мусаева Олеся Ивановна родилась в селе Калиновка. Она завуч по учебно-воспитательной работе и учитель химии. К своей работе она подходит ответственно, этому же учит и нас с братом.

Несмотря на то, что моя мамочка отдает много сил работе, она любит свою семью и заботится о ней. Мама успевает приготовить вкусный обед, навести порядок в доме, помогает нам с братом в подготовке к урокам.

Самое главное ее достоинство то, что она мама, самая настоящая, заботливая и внимательная, добрая и строгая, мама не только моя и моего брата, но и многих школьников и бывших её выпускников.

Мусаев Рамазан, ученик 7 «А» класса.



## Путин объявил 2023 год в России Годом педагога

К 200-летию со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Ушинского, будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам, будет Год учителя, Год педагога», — сказал глава государства.

Президент также отметил, что подготовка к проведению Года педагога скоро начнется, а также призвал лауреатов конкурса принять в ней участие.

«В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год, год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педаго-

гии Константина Дмитриевича Ушинского, будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам, будет Год учителя, Год педагога», — сказал глава государства.

Президент также отметил, что подготовка к проведению Года педагога скоро начнется, а также призвал лауреатов конкурса принять в ней участие.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/615c3bb89a79476b6833550d>

Table with 7 columns: Понедельник 11 октября, Вторник 12 октября, Среда 13 октября, Четверг 14 октября, Пятница 15 октября, Суббота 16 октября, Воскресенье 17 октября. Each column contains a list of TV programs and their start times.



8 октября свой 84-й день рождения отмечает

Медведев Борис Васильевич, Почетный гражданин Тарумовского района. Вас, уважаемый Борис Васильевич, поздравляют администрация МР «Тарумовский район» РД, районный Совет ветеранов войны и труда, районный Совет женщин и редакция районной газеты «Рассвет».

10 октября свой День рождения отметит Магомедгаджиева

Паризат Лабазановна, директор Юрковской СОШ. Вас, уважаемая Паризат Лабазановна, поздравляют администрация МР «Тарумовский район», районный отдел образования и редакция газеты «Рассвет».

Объявления

На основании ст.52 ч.6 Ф3 от 06.10.2013г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» представляем информацию о муниципальных служащих по администрации МО «сельсовет Новогоргиевский» Тарумовского района РД за 3 квартал 2021 год.

Администрация МО «сельсовет Новогоргиевский» Тарумовского района РД представляет сведения об исполнении бюджета за 3 квартал 2021 г.

Table with 3 columns: Бюджет, План, Исполнение. Rows for Доход and Расход.

Х.Халимов, глава администрации МО «с/с Новогоргиевский».

На основании ст.52 ч.6 Ф3 от 06.10.2013г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», предоставляем информацию о муниципальных служащих по администрации МО «сельсовет Юрковский» Тарумовского района РД за 9 месяцев 2021 года.

Численность муниципальных служащих - 2чел. - 545,8тр.

М.С. Магомедгаджиев, глава администрации МО «с/с Юрковский».

Table with 7 columns: Понедельник 11 октября, Вторник 12 октября, Среда 13 октября, Четверг 14 октября, Пятница 15 октября, Суббота 16 октября, Воскресенье 17 октября. Each column contains a list of TV programs and their start times.

Понедельник 11 октября	Вторник 12 октября	Среда 13 октября	Четверг 14 октября	Пятница 15 октября	Суббота 16 октября	Воскресенье 17 октября
<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Монастырская кухня 07:00 Утро на Спасе 11:00 Простые чудеса 11:50 Знак равенства 12:05 Профессор Осипов 12:55 Святые целители 13:25 День ангела 14:00 Монастырская кухня 15:00 Елизавета 16:05 Это было прошлым летом (1-я серия) 17:50 Это было прошлым летом (2-я серия) 19:30 Вечер на Спасе 22:20 Прямая линия. Ответ священника 23:15 Прямая линия жизни 00:10 День Патриарха 00:25 День ангела (Илья Муромец) 00:55 Профессор Осипов 01:35 Святые целители 02:00 Вечер на Спасе 04:30 Мультфильмы на "Спасе" 04:45 Тайны сказок</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Монастырская кухня 06:30 Монастырская кухня 07:00 Утро на Спасе 09:00 Утро на Спасе 11:00 Прямая линия. Ответ священника 12:00 Завет 13:00 Физики и клирики 13:30 В поисках Бога 14:00 Монастырская кухня 14:30 Монастырская кухня 15:00 Золотое кольцо. Путешествие 16:05 Девочка ищет отца 17:55 Любава 19:30 Вечер на Спасе 22:20 Прямая линия. Ответ священника 23:15 Белые ночи на Спасе 23:50 День Патриарха 00:05 Дорога 01:05 Украина, которую мы любим 01:30 Щипков 02:00 Вечер на Спасе 04:30 Мультфильмы на "Спасе"</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Монастырская кухня 06:30 Монастырская кухня 07:00 Утро на Спасе 09:00 Утро на Спасе 11:00 Прямая линия. Ответ священника 12:00 Дорога 13:10 Простые чудеса 14:00 Монастырская кухня 14:30 Монастырская кухня 15:00 Приди и виждь 16:00 Альпийская баллада 17:50 Иван Макарович 19:30 Вечер на Спасе 22:20 Прямая линия. Ответ священника 23:15 Праздники (Покров Пресвятой Богородицы) 23:45 День Патриарха 00:00 Физики и клирики 00:30 В поисках Бога 01:00 Простые чудеса 01:45 Знак равенства 02:00 Вечер на Спасе 04:30 Мультфильмы на "Спасе"</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Утро на Спасе 08:00 Утро на Спасе 10:00 Божественная литургия. Прямая трансляция 13:00 Прямая линия. Ответ священника 14:00 Монастырская кухня 14:30 Монастырская кухня 15:00 Праздники (Покров Пресвятой Богородицы) 15:30 Русские праведники (Федор Ушаков) 16:05 Любава 17:40 Девочка ищет отца 19:30 Вечер на Спасе 22:00 Международный фестиваль православного кино "Покров". Прямая трансляция 00:30 День Патриарха 00:45 Завет 01:45 Лица Церкви 02:00 Вечер на Спасе 04:30 Мультфильмы на "Спасе" 04:45 Тайны сказок</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>5:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Монастырская кухня 06:30 Монастырская кухня 07:00 Утро на Спасе 09:00 Утро на Спасе 11:00 Прямая линия. Ответ священника 12:00 Украина, которую мы любим 12:35 Профессор Осипов 13:25 День ангела 14:00 Монастырская кухня 14:30 Монастырская кухня 15:00 Аццло. Возрождение грузинских песен 17:05 Невероятные странствия Богородицы 17:40 Альпийская баллада 19:30 Вечер на Спасе 22:20 Чаклун и Румба 00:00 День Патриарха 00:15 Парсуна 01:10 Наши любимые песни 02:00 Вечер на Спасе 04:30 Мультфильмы на "Спасе"</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 06:00 Монастырская кухня 07:30 Мультфильмы на "Спасе" 08:30 Тайны сказок 08:45 Галчонок 08:55 Трамвай № 8 09:00 Физики и клирики 09:30 Простые чудеса 10:20 В поисках Бога 10:55 Я очень хочу жить 11:35 Запечатленное 12:35 О чем молчит рыба 13:15 Многая лета 13:55 Чаклун и Румба 15:40 Наши любимые песни 16:40 Мы, нижеподписавшиеся 19:45 Дорога 20:50 Простые чудеса 21:40 Святые целители 22:10 Расскажи мне о Боге 22:40 Профессор Осипов 23:30 Украина, которую мы любим 00:00 День Патриарха</p>	<p><b>ТЕЛЕКАНАЛ</b></p> <p>05:00 День Патриарха 05:10 Мультфильмы на "Спасе" 05:45 Монастырская кухня 06:15 Монастырская кухня 06:45 Простые чудеса 07:35 Украина, которую мы любим 08:05 Профессор Осипов 08:55 Дорога 10:00 Божественная литургия. Прямая трансляция 12:45 Завет 13:50 Служба спасения семьи 14:50 Святые целители 15:20 Святитель Иоанн. Возвращение домой 17:10 Бесогон TV 18:00 Главное 19:45 Осенние сны 21:25 Парсуна 22:25 Щипков 22:55 Лица Церкви 23:10 День Патриарха 23:25 Ленинград. Дорога жизни 00:40 Главное 02:15 Щипков 02:45 Расскажи мне о Боге</p>

ЦЕНТР	ЦЕНТР	ЦЕНТР	ЦЕНТР	ЦЕНТР	ЦЕНТР	ЦЕНТР
<p>06:00 Настроение 08:15 Обачье сердце 10:55 Городское собрание 11:30 События 11:55 Петровка, 38 12:10 Коломбо 13:40 Мой герой 14:30 События 14:55 Город новостей 15:05 Вскрытие покажет 16:55 Хроники московского быта (Смерть со второго дуба) 17:50 События 18:10 Старая гвардия 22:00 События 22:35 Специальный репортаж 23:05 Знак качества 00:00 События. 25-й час 00:35 Петровка, 38 00:55 Прощание 01:35 Юрий Белов. Кошмар карнавалыной ночи 02:15 Бурбон, бомба и отставка главкома 02:55 Петровка, 38 03:10 Вскрытие покажет 04:40 Валентин Смирнитский. Пан или пропал</p>	<p>05:20 Мой герой 06:00 Настроение 08:10 Доктор И... 08:40 Дело "Пестрых" 10:40 Всеволод Сафонов. В двух шагах от славы 11:30 События 11:50 Коломбо 13:40 Мой герой 14:30 События 14:55 Город новостей 15:10 Вскрытие покажет 16:55 Хроники московского быта (Месье фанатки) 17:50 События 18:15 Старая гвардия. Прощальная вечеринка 22:00 События 22:35 Закон и порядок 23:05 Вия Артмане. Королева несчастий 00:00 События. 25-й час 00:35 Петровка, 38 00:55 90-е (Кремлевские жены) 01:35 90-е (Губернатор на верболоде) 02:15 Операция "Промывание мозгов" 02:55 Петровка, 38 03:10 Вскрытие покажет 04:40 Лунное счастье Анатолия Романшина</p>	<p>05:20 Мой герой 06:00 Настроение 08:15 Доктор И... 08:50 Бессонная ночь 10:40 Олег Стриженов. Никаких компромиссов 11:30 События 11:55 Коломбо 13:40 Мой герой 14:30 События 14:55 Город новостей 15:10 Вскрытие покажет 16:55 Хроники московского быта (Позорная родня) 17:50 События 18:10 Старая гвардия. Огненный след 22:00 События 22:30 Хватит слухов! 23:05 Хроники московского быта (Любовь без штампа) 00:00 События. 25-й час 00:35 Петровка, 38 00:55 Мужчины Жан-ны Фриске 01:35 Знак качества 02:15 Битва за Германию 02:55 Петровка, 38 03:10 Вскрытие покажет 04:40 Олег Стриженов. Никаких компромиссов</p>	<p>05:20 Мой герой 06:00 Настроение 08:15 Доктор И... 08:50 Без права на ошибку 10:35 Последняя любовь Савелия Крамарова 11:30 События 11:50 Коломбо 13:40 Мой герой 14:30 События 14:50 Город новостей 15:05 Вскрытие покажет 16:55 Хроники московского быта (Пропал с экрана) 17:50 События 18:05 Сезон посадок 20:00 Наш город. Диалог с мэром. Прямая трансляция 22:00 События 22:35 10 самых 23:05 Актерские драмы. Талант не пропасть? 00:00 События. 25-й час 00:35 Петровка, 38 00:55 90-е (Кровавый Тольятти) 01:35 Прощание 02:15 Как утонул командир Крәбб 02:55 Петровка, 38 03:10 Вскрытие покажет</p>	<p>05:20 Мой герой 06:00 Настроение 08:10 Смех с доставкой на дом 08:40 Дети ветра 11:30 События 11:50 Дети ветра 12:45 Земное притяжение 14:30 События 14:50 Город новостей 15:05 Земное притяжение 17:00 Закулисные войны 17:50 События 18:10 Психология преступления. Черная кошка в темной комнате 20:05 Психология преступления. Ничего личного 22:00 "В центре событий" с Анной Прохоровой 23:10 Приют комедиантов 01:00 Большие деньги советского кино 01:45 Алексей Толстой. Никто не знает правды 02:35 Петровка, 38 02:50 Коломбо 04:15 Мористический концерт</p>	<p>05:05 Актерские драмы. Красота как приговор 05:45 Психология преступления. Черная кошка в темной комнате 07:35 Православная энциклопедия 08:00 Сезон посадок 10:00 Самый вкусный день 10:30 Смех с доставкой на дом 10:55 Мачеха 11:30 События 11:45 Мачеха 13:00 Котейка 14:30 События 14:45 Котейка 17:10 Там, где не бывает снега 21:00 "Постскриптум" 22:15 Право знать! 23:45 События 00:00 Приговор 00:50 Траур высшего уровня 01:30 Специальный репортаж 02:00 Хватит слухов! 02:30 Хроники московского быта 03:10 Хроники московского быта 03:50 Хроники московского быта (Позорная родня)</p>	<p>05:55 Психология преступления 07:45 Фактор жизни 08:15 10 самых 08:50 Давайте познакомимся 10:50 Страна чудес 11:30 События 11:45 Петровка, 38 11:55 Ночное происшествие 13:55 Москва резинová 14:30 Московская неделя звезд 15:05 Тайные дети 15:55 Прощание 16:55 Мужчины Ольги Аресовой 17:45 Дедомовка 21:30 Ловушка времени 00:35 События 00:50 Ловушка времени 01:45 Петровка, 38 02:00 Котейка Катерина получает «по месту работы» - в ветеринарной клинике, когда незнакомец приносил туда больную кошку, найденную на улице. Катерина предполагает, что причина недомогания кошки - отравление</p>

МАТЧ!	МАТЧ!	МАТЧ!	МАТЧ!	МАТЧ!	МАТЧ!	МАТЧ!
<p>06:00 Новости 06:05 Все на Матч! Прямая трансляция 08:50 Борьба. Чемпионат мира. Трансляция из Норвегии 09:20 Морской патруль-2 11:30 Новости 11:35 Все на Матч! Прямая трансляция 12:15 Специальный репортаж 12:35 Большой босс 13:40 Новости 13:45 Большой босс 14:40 Морской патруль-2 15:45 Новости 15:50 Морской патруль-2 16:55 Париматч. Вечер профессионального бокса. Альберт Батыргазиев против Лазе Суата. 18:55 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - "Спартак" (Москва). 21:15 Все на Матч! 21:35 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Хорватия - Словакия. 23:45 Все на Матч! 00:30 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Словения - Россия</p>	<p>06:05 Все на Матч! 08:55 Новости 09:00 Специальный репортаж 09:20 Морской патруль-2 11:30 Новости 11:35 МатчБол 12:15 Специальный репортаж 12:35 Драконы навсегда 13:40 Новости 13:45 Драконы навсегда 14:40 Морской патруль-2 16:55 Смешанные единоборства. Fight Nights &amp; GFC. 18:00 Все на Матч! Прямая трансляция 18:25 Футбол. Чемпионат Европы-2023. Молодежные сборные. Отборочный турнир. Литва - Россия. 20:30 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Обзор 21:00 Новости 21:05 Все на Матч! 21:35 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Англия - Венгрия. Прямая трансляция 23:45 Все на Матч! Прямая трансляция</p>	<p>06:00 Новости 06:05 Все на Матч! Прямая трансляция 08:55 Новости 09:00 Специальный репортаж 09:20 Морской патруль-2 11:30 Новости 11:35 Все на Матч! 12:15 Специальный репортаж 12:35 Клетка славы Чавеса 14:40 Морской патруль-2 16:55 Смешанные единоборства. Fight Nights. 17:40 Владимир Минеев. Перед боем 17:50 Магомед Исмаилов. Перед боем 18:00 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Обзор 18:30 Все на Матч! 19:10 Хоккей. СКА (Санкт-Петербург) - "Динамо" (Москва). 21:45 Все на Матч! Прямая трансляция 22:25 Новости 22:30 Драконы навсегда 00:30 Регби. Чемпионат России. "Слава" (Москва) - ЦСКА</p>	<p>06:00 Новости 06:05 Все на Матч! 08:55 Новости 09:00 Специальный репортаж 09:20 Морской патруль-2 11:30 Новости 11:35 Все на Матч! 12:15 Специальный репортаж 12:35 Максимальный срок 14:40 Морской патруль-2 16:55 Хоккей. КХЛ. "Металлург" (Магнитогорск) - "Ак Барс" (Казань). Прямая трансляция 19:15 Все на Матч! 19:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. "Бавария" (Россия) - "Бавария" (Германия). 22:00 Все на Матч! 22:50 Новости 22:55 Смешанные единоборства. AMC Fight Nights. 23:35 Шлеменко vs Гусейнов. Перед боем 23:55 Футбол. Чемпионат мира-2022. Отборочный турнир. Колумбия - Эквадор. 02:00 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок.</p>	<p>05:30 Главная команда. U-21 06:00 Новости 06:05 Все на Матч! 08:55 Новости 09:00 Специальный репортаж 09:20 Морской патруль-2 11:30 Новости 11:35 Все на Матч! 12:15 Специальный репортаж 12:35 Контракт на убийство 14:40 Морской патруль-2 16:55 Мини-футбол. Чемпионат России "Париматч-Суперлига". "Синара" (Екатеринбург) - "Норильский Никель" (Норильск). Прямая трансляция 19:00 Новости 19:05 Все на Матч! Прямая трансляция 19:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - "Пржевальская" (Сербия). Прямая трансляция 21:55 Футбол. Чемпионат Франции. "ПСЖ" - "Анже". Прямая трансляция 00:00 Точная ставка 00:20 Все на Матч! Прямая трансляция</p>	<p>05:00 Хоккей. НХЛ. "Анахайм Дакс" - "Миннесота Уайлд". 07:30 Новости 07:35 Все на Матч! 08:45 Новости 08:50 Морской патруль-2 11:00 Максимальный срок 13:05 Все на Матч! 13:25 Регби. Кубок России. Финал. 15:30 Все на Матч! 16:20 Новости 16:25 Футбол. Чемпионат Германии. "Боруссия" (Дортмунд) - "Майнц". Прямая трансляция 18:30 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. "Химки" - "Ахмат" (Грозный). 18:30 После футбола 19:30 Смешанные единоборства. Eagle FC. Александр Шлеменко против Артура Гусейнова. Трансляция из Сочи. 21:35 Новости 21:40 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Рома". 23:45 Все на Матч! Прямая трансляция 00:30 Все на Матч! Прямая трансляция 01:15 Футбол. Чемпионат Франции. "Лион" - "Монако"</p>	<p>07:00 Новости 07:05 Все на Матч! 08:55 Новости 09:00 Контракт на убийство 11:00 Городской охотник 11:30 Новости 11:35 Городской охотник 13:10 Все на Матч! 13:50 Новости 13:55 Баскетбол. Единая Лига ВТБ. "Локомотив-Кубань" (Краснодар) - "Зенит" (Санкт-Петербург). 16:00 Все на Матч! 16:25 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. "Химки" - "Ахмат" (Грозный). 18:30 После футбола 19:30 Смешанные единоборства. Eagle FC. Александр Шлеменко против Артура Гусейнова. Трансляция из Сочи. 21:35 Новости 21:40 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Рома". 23:45 Все на Матч! Прямая трансляция 00:30 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. ЦСКА (Россия) - "Савенхофф" (Швеция)</p>

## Субсидии работодателям

Расширены условия программы субсидирования найма безработных граждан.

Работодатели теперь смогут получить субсидию за трудоустройство безработных граждан, зарегистрированных в службах занятости не только до конца 2020 года, но и до 1 августа 2021 года. Председатель Правительства России Михаил Мишустин подписал соответствующее постановление (от 24 сентября 2021 года № 1607).

Этим же документом расширяются категория граждан, за трудоустройство которых работодатель может получить субсидию вне зависимости от даты их регистрации в центрах занятости. Теперь под эту категорию попадают не только выпускники колледжей и вузов, завершившие обучение в 2020 году, но также инвалиды, многолетние родители, одинокие родители с детьми-инвалидами.

В рамках этой меры поддержки занятости работодатели получают субсидии за трудоустройство безработных.

Субсидия равна трём минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых

взносов и количество трудоустроенных граждан.

Первый платёж работодатель получает через месяц после трудоустройства безработного, второй – через три месяца, третий – через шесть месяцев.

Чтобы получить господдержку, работодателю нужно обратиться в центр занятости для подбора специалистов под имеющиеся вакансии.

Сделать это можно дистанционно через личный кабинет на портале «Работа в России». После этого потребуется направить заявление в Фонд социального страхования, который занимается распределением и выплатой субсидий. Сделать это также можно дистанционно – через систему «Соцстрах».

Приглашаем работодателей принять участие в реализации программы!

**Дополнительная информация по телефону ЦЗН в МО «Тарумовский район» 8 (87-261)3-12-58.**



## Республиканский семинар учителей

В Каспийске недавно на базе ГБОУ РД "Республиканский центр образования" в Республиканском центре военно-патриотического воспитания и подготовки к военной службе учащейся молодежи прошёл семинар "Организация военно-патриотической работы с учащимися, педагогами, родителями обучающихся образовательных организаций".

Участие в работе семинара приняла делегация Тарумовского района в составе методиста РОО по воспитательной работе Магомедовой Айшат, заместителя директора по ВР МКОУ "Новодмитриевская СОШ" Манаповой Кабират, заместителя директора по ВР МКОУ "Калиновская СОШ", председателя молодежной палаты Совета женщин МР "Тарумовский район" Жуковой Снежаны.

«Совещание было познавательным, конструктивным. Основной целью совещания было создание условий для воспитания и обучения здорового, мужественного, смелого, инициативного, дисциплинированного, грамотного поколения, молодых людей, которые были бы готовы учиться, работать на благо государства и, в случае необходимости, встать на его защиту», - сказала Снежана Жукова.



## Уроки безопасности



Сотрудниками подразделения УУП и ПДН совместно с инспектором ОНД МЧС России по Республике Дагестан в Тарумовском районе, организованы проверки противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений, во всех школах, расположенных на территории обслуживания, проведены «Уроки безопасности», профилактические беседы, и лекции с учащимися и преподавательским составом на тему: «Противопожарная безопасность и антитеррористическая защищенность», даны ответы на задаваемые аудиторией вопросы, разъяснены действия при чрезвычайных обстоятельствах и ситуациях.

Также даны инструкции о поведении учащихся в экстремальных ситуациях, действиях при обнаружении подозрительного предмета и т.д.

Проведены тренировки по оказанию первой медицинской помощи, а также действиям при срабатывании пожарной сигнализации. В завершении были даны пожарные тревоги для проверки действий коллективов образовательных учреждений при возникновении пожаров (эвакуация, проверка лиц, находящихся в образовательных учреждениях, и т.д.).

Заместителем начальника полиции А.С. Гасановым, инспекторами ПДН ОМВД России по Тарумовскому району, проведена встреча с руководителями, тренерами, инструкторами, спортсменами МКУ ДО ДЮСШ МР «Тарумовский район», на которой обсуждались вопросы соблюдения мер безопасности на спортивных объектах при тренировках детей.

**Пресс-служба ОМВД России по Тарумовскому району.**

## Семинар психологов



1 октября 2021 года Отдел образования администрации МР «Тарумовский район» РД провёл первый муниципальный семинар психологов и социальных педагогов, который прошёл на базе Ресурсного центра Тарумовского района.

Вела мероприятие руководитель ассоциации психологов и соцпедагогов района Ольга Турий, психолог МКОУ «Кочубейская СОШ №1».

Участие в семинаре приняли: Шуана Абакарова, завметодкабинетом Отдела образования; Рамазан Абдурагимов, методист Отдела образования; психологи и соцпедаго-

ги общеобразовательных учреждений района. В работе семинара были рассмотрены вопросы: социально-психологическое тестирование (СПТ); медиация; план на 2021-2022 учебный год (обсуждение мастер-классов); разное.

Как отметила Ольга Турий, «такие семинары актуальны и важны, чтобы актуализировать существующие проблемы во взаимодействии педагогов-психологов с родителями, содействовать повышению уверенности в себе; упражнять педагогов-психологов в построении эффективного общения с родителями».

## «Дагестан воркаут фест 2021»

В Каспийске пройдет Всероссийский фестиваль уличного спорта "Дагестан воркаут фест 2021"

Принять участие в фестивале могут молодые люди от 14 лет и старше

Мероприятие запланировано на 13 октября в Каспийске, сообщила ТАСС в понедельник пресс-секретарь мэрии города Луиза Ахмедова.

"13 октября в Каспийске пройдет Всероссийский фестиваль уличного спорта "Дагестан воркаут фест 2021".

Атлеты со всей России смогут принять участие в двух этапах: Workout Battle - фристайл баттл, а также Workout Games - силовое троеборье", - сказала собеседница агентства.

По ее словам, основной целью мероприятия является популяризация здорового образа жизни среди молодежи, привлечение внимания к необходимости развития спортивной инфраструктуры и вопросам занятости молодых людей.

"Организатором мероприятия выступит



Федерация воркаута России в Дагестане, при поддержке главы Республики Дагестана и Федерального проекта "Трезвая Россия", - добавила она.

Отмечается, что участие в фестивале могут принять молодые люди от 14 лет и старше.

<https://tass.ru/obschestvo/12574745>

## Несколько правил безопасного пользования газом в быту

В Дагестане наблюдается рост числа несчастных случаев из-за нарушений в пользовании газом в бытовых условиях.

Наряду с некачественным и несертифицированным оборудованием, люди допускают элементарные ошибки, которые приводят к необратимым последствиям.

Напомним топ правил, которые нужно помнить всем газопотребителям:

- не используйте газовую плиту для обогрева помещений;
- обеспечьте вентиляцию и проветривание при работе газовых котлов, водонагревателей, плит;
- не оставляйте без присмотра работу газового оборудования;
- в частных домах, которые, отапливаются с помощью газовых котлов, должны быть проверены дымоходы.

Номер «Горячей линии» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» для потребителей газа 8 - 800 - 200 - 98 - 04.

Пресс-служба ООО «Газпром Межрегионгаз Махачкала».



### Гороскоп 11 октября по 17 октября

#### Овен

В ближайшие дни вы сможете проявить свои способности. Приняв решение, не подвергайте его сомнению - первый вариант окажется верным. В финансовых вопросах проявите сдержанность: траты должны быть оправданными. В пятницу не общайтесь с незнакомыми людьми, возможна агрессия с их стороны.

#### Телец

Будьте готовы к возникновению форс-мажорных ситуаций, которые потребуют принятия оперативных решений. В зону риска попадают поездки на автомобиле. В пути могут произойти непредвиденные происшествия, поломки транспорта и задержки.

#### Близнецы

Вы многое успеете сделать, если не будете ставить перед собой чересчур сложных задач. В конце недели звезды советуют активнее расширять круг знакомств, не отказываться от приглашений, посещать дружеские вечеринки. Там вы можете познакомиться с интересными людьми.

#### Рак

К новым возможностям заработать отнеситесь с осторожностью - есть опасность потерь. Выяснять отношения с теми, кто вам дорог, не следует. Хорошее время для дружеского общения. Укрепятся союзы, в которых у супругов большая разница в возрасте.

#### Лев

Возможно получение важной информации. Планы, составленные на этой неделе, будут легко осуществлены в дальнейшем. В пятницу старайтесь избегать рискованных ситуаций, заключения сделок. В воскресенье возможно многообещающее знакомство.

#### Дева

На этой неделе не исключены ссоры и мелкие бытовые неурядицы. Старайтесь меньше обсуждать свои дела с малознакомыми людьми. Тем не менее на работе возможно повышение или увеличение зарплаты. Хорошее время для занятий домашними делами, благоустройства своего жилья.

#### Весы

Посвятите эту неделю улаживанию мелких рабочих и бытовых дел, которые были отложены в долгий ящик. Сейчас хорошее время для дальних поездок. Удачный период для новых знакомств. А вот начинать ремонт пока не стоит. Возможен крупный разговор с партнером по браку, после которого отношения укрепятся.

#### Скорпион

Не стоит брать на себя слишком много, иначе рискуете выдохнуться уже к середине недели. Возможно, придется задействовать старые связи. В некоторых моментах вам сложно будет найти общий язык с людьми. Стоит поискать компромисс. В дороге не исключены задержки и помехи.

#### Стрелец

Многим Стрельцам придется взять на себя часть чужих дел. Можно помочь, однако не следует позволять садиться себе на шею. В пятницу кому-то из родственников может захотеться выяснять отношения. Не поддавайтесь на провокации. Выходные дни удачны для любовных отношений и романтических знакомств.

#### Козерог

Звезды советуют больше внимания уделять поддержанию имеющихся и налаживанию новых партнерских связей. На первый план может выйти забота о денежных делах и служебной репутации. Тем, кто находится в поиске подработки, следует развить деловую активность в Интернете.

#### Водолей

На все дела сейчас придется затрачивать энергии и времени гораздо больше, чем вы рассчитываете. Хорошее время для того, чтобы работать в коллективе единомышленников. Отношения с близкими, коллегами, возлюбленными или детьми будут складываться гармонично. Звезды рекомендуют подумать о смене имиджа, что благоприятно повлияет и на служебные отношения, и на личную жизнь.

#### Рыбы

На этой неделе грамотно распределяйте нагрузку, иначе к выходным произойдет такой упадок сил, что вам придется забыть о своих планах.

Сейчас в ваших советах и участии будут нуждаться друзья или родственники. Если задумали крупную покупку, сделайте ее в выходные.

### «Радуга ремёсел»

7 октября в Центре традиционной культуры народов России города Кизляра состоялся зональный этап республиканского конкурса «Народов много - страна одна», организованного Министерством по национальной политике и делам религий Республики Дагестан.

Тарумовский район на фестивале достойно представила мастер прикладного искусства Тарумовского центра культуры **Любовь Назарова**.

«Фестиваль - это обмен мнениями, поиск лучшего в нашем сердце и народной культуре, поэтому здесь собрались те специалисты, которые непосредственно занимаются нашими традициями и народной культурой.

Они показывают, чем жили Россия, Дагестан и чем будут жить дальше», - отметила Гульнара Самедова, начальник отдела культуры Тарумовского района.



Селение с околицей	"Цена" невесты в баранах				Запретная пища в пост	Зола, отвердевшая от жара
				Строко-отливная типографская машина	Том - супруг Кэти Холмс	Порошок, рекламируемый Тишко
				1		
	Марина, приворожившая Высоцкого	Красная в названии фильма Шукшина		Кружевная полка отделки	Противоположность передка	Столкновение на дороге
				Добыча молока от коровы	2	
	И тара, и полка комода	Табурет с характером подушки		Создатель критского Лабиринта	Ас попростому	Клетка "воин" в составе крови
Столик для икон	"Мужская" часть храма	Ей посвящал союзы Петрарка		Писатель ... де Бальзак		
					Бильярдная "бита"	
	Режиссер ... Бекмамбетов	Легла на холмы Грузии		"... снегу детвора"	Кожаная лодка эскимоса	
					Делу - время, а потехе?	
	Птица с картины Саврасова					2
	Виртуозный пассаж певицы	Точка зрения на проблему				

### Погода в Тарумовке

#### Суббота, 09 октября

В субботу ночью температура воздуха прогреется до +9 °С, а дневная температура составит +16 °С, будет преимущественно значительная облачность. Атмосферное давление составит 773 мм.рт.ст., будет восточный свежий ветер 8 м/с с порывами до 9 м/с.

#### Воскресенье, 10 октября

В воскресенье ночью температура воздуха будет около +10 °С, а дневная температура составит +17 °С, будет преимущественно облачно. Атмосферное давление составит 772 мм.рт.ст., будет восточный умеренный ветер 6 м/с с порывами до 7 м/с.

#### Понедельник, 11 октября

В понедельник ночью столбик термометра поднимется до +12 °С, а дневная температура составит +18 °С, будет преимущественно частично облачно.

Атмосферное давление составит 770 мм.рт.ст., будет восточный свежий ветер 8 м/с с порывами до 9 м/с.

#### Вторник, 12 октября

Во вторник ночью температура воздуха будет около +14 °С, а дневная температура составит +19 °С, будет преимущественно ясно. Атмосферное давление составит 765 мм.рт.ст., будет юго-восточный сильный ветер 11 м/с с порывами до 16 м/с.

#### Среда, 13 октября

В среду ночью температура воздуха прогреется до +16 °С, а дневная температура составит +19 °С, будет преимущественно ясно. Атмосферное давление составит 762 мм.рт.ст., будет юго-восточный свежий ветер 10 м/с с порывами до 13 м/с.

#### Четверг, 14 октября

В четверг ночью столбик термометра поднимется до +15 °С, а дневная температура составит +19 °С, будет преимущественно облачно с прояснениями.

Атмосферное давление составит 765 мм.рт.ст., будет западный легкий ветер 3 м/с с порывами до 2 м/с.

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ МР «ТАРУМОВСКИЙ РАЙОН» РД

Главный редактор Л.И.ПРОКОПЕНКО

Телефон: +7 928 987- 50 - 75

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368870, с.Тарумовка, ул.Советская, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka00@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена – 11 руб. 44 коп.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Тарумовский информационный центр».

Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос»,

367000, РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, д.61.

Заказ №7.

Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство Лотос» г.Махачкалы. Подписные индексы: 51371, 63329.

Тираж 1166 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано – 14:00